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b) Kyselina sírová – 1)napíšeme prvky v pořadí – VODÍK – PRVEK – KYSLÍK 
                                       (v našem případě síra) 
                       2) doplníme známá oxidační čísla H = +I
                                                                                                  O = -II
                                                 Podle koncovky sírová          S = +VI
H+IS+VIO-II          součet kladných musí být číslo sudé ( I +VI = VII), proto přidáme do vzorce jeden vodík, čímž dostaneme +II+VI = VIII. Dva vodíky a síra uvolní celkem 8e- . Kyslík přijme jenom 2e- . Proto musíme použít kyslíky 4. Tedy  H2SO4. ( 2.I + 1.VI +4.(-II) ) = 0
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NAZVOSLOVI KYSLIKATYCH KYSELIN
Oxidaéni &slo kyslikuje  —II (O™)

Oxidaéni ¢islo vodiku je +I (HI)

1. Z nazvu Kkyseliny tvorime vzorec

kyselina sirova

N\

podstatné jméno pridavné jméno
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1. oxid sirovy
sV — 8,04— S0
2. oxid sirovy + voda

SO3 + HzO d HzSO4




image3.tmp
2. Ze vzorce tvorime nazev Kyseliny

Musi platit: soucet oxidacnich ¢isel ve slouceniné je vzdy roven nula.
1. zptsob

H,SO0,
I |-1I

Doplnime znama oxidacni ¢isla: H, S{O 4
4. (-I)=-38

2krat 1 =2 akolikje 8?7 ...a6 ... odpovida koncovka ... ovy ... kyselina sirova
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2. zpusob

H,SO4
Ix-II
Doplnime znama oxidacni ¢isla: H,S O 4
Sestavime rovnici o jedné neznamé: 2. I1+1.x+4.(-I)=0
2+x-8=0
X =6 ... ovy ...Kyselina sirova




